

一周资讯

宜宾地震 多家医院连夜驰援

医师报讯 6月17日深夜，四川宜宾连续发生地震，多地震感强烈！18日上午7时许，中国地震台网正式测定：6月18日7时34分在四川宜宾市长宁县（北纬28.37度，东经104.89度）再次发生5.3级地震，震源深度17千米。截止18日发稿前，地震已致11人遇难122人受伤。地震发生后，医务人员第一时间进入现场救援，四川大学华西医院、四川省人民医院等医院应急救援队连夜驰援，18日0时20分，第一名被困人员被救出。

重点关注



切换启动：北京医耗联动综合改革

3700家医疗机构 10万多名医务人员 5项改革内容

医师报讯（融媒体记者 熊文爽 特约通讯员 邵晓凤 韩冬野 高菲 管九莘）6月15日零时，北京市医耗联动综合改革正式实施！北京市近3700家医疗机构和10万多名医务人员注定无眠！

本次医耗联动综合改革涉及五个方面主要内容，可概括为降低部分大型仪器设备检验项目价格；提升中医、病理、精神、康复、手术5类体现医务人员技术服务价值的项目价格；取消医用耗材加成；实施医用耗材联合采购和药品带量采购；改善医疗服务，加强行业监管。

在北京大学人民医院姜保国院长指出，“要积极应对，做足准备，平稳过渡，不仅要确保系统切换万无一失，更要保证医疗安全和患者安全。”6月15日北京大学人民医院全部医生护士工作站、门急诊收费等信息系统成功切换。从旧的收费耗材字典库失效，到新的收费耗材字典库全面生效，只用了短短22分钟。

与此同时，在清华大学附属北京清华长庚医院，执行院长董家鸿院士在零点按下系统切换启动键，信息系统在不到1分钟内就完成了切换。为推送医耗改革顺利进行，15日一大早，中国医学科学院肿瘤医院干部职工就奔向各自的工作岗位，门诊、病房、医改服务值守办公室、职能处室的工作人员全部就位，解答患者问题、引导患者就医，保证新系统的顺利运转。

15日上午9:00，北京大学肿瘤医院邢沫副院长带领信息部、运营办来到病房，了解切换后系统使用情况及临床路径、医嘱套餐梳理情况。各部门信息系统运行平稳，患者就诊井然有序。截至目前，北京市医耗联动综合改革顺利进行。这是继2017年实施的北京医药分开综合改革，北京市的又一重大医改举措。

行业动态

首家通过国评的口腔专科医院

厦门医学院附属口腔医院顺利通过国家卫健委四级甲等测评

医师报讯（通讯员 谢丽玲 潘妍）6月19日，2018年度国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度等级测评结果名单揭晓，厦门医学院附属口腔医院赫然其中，成为全国第一家通过国家卫健委互联互通标准化成熟度四级甲等测评的口腔专科医院。

“我院开展互联互通标准化成熟度等级测评工作，是为了响应国家‘互联网+医疗’的号召，同时以信息化工作为医院的规范化管理提供强有力的促进和支撑作用，为患者提供更好的诊疗服务体验。”该院院长黄文霞谈到，“能成为全国首家通过国家团队测评的互联互通标准化成熟度四级甲等口腔专科医院，完全是意外之喜。”

作为中国新一代医疗改革重心之一，互联互通是国务院确认的发展和规范健康医疗大数据应用的措施，也是“健康中国2030”建设的规划核心之一。“达到四级甲等要

求在很大程度上可以解决医院各系统交换标准不统一、兼容性差的问题，完善数据交换标准和通信标准，并逐步应用到实际业务之中，在实现院区间的数据共享、业务协同标准化的同时，也为医院与他院、与区域间的数据共享，为实现远程医疗、为以后医疗机构之间的协作和区域间的协作、为医院信息化的可持续发展奠定基础，同时还能够为人民群众提供全方位全周期的健康服务。”该院信息科科长杨嘉耀介绍道。

附属口腔医院自2017年12月正式启动医院信息互联互通标准化成熟度“四级甲等”创建工作，于2018年围绕互联互通评价标准，全面升级医院各业务系统，拓展平台应用，2018年5月提交互联互通四级甲等测评申请，2018年7月完成互联互通在线自评，2018年10月通过互联互通实验室测评，2018年12月通过互联互通专家文审。整个建设的

实施不断验证实施方案及探索，经历了重重困难。

今年4月18日，国家卫生健康委员会统计信息中心组织专家对医院进行测评现场查验。通过检查，专家组对医院的信息集成平台的功能给予了极大肯定，认为厦门医学院附属口腔医院的互联互通技术框架是合理的，基于集成平台的应用是符合标准的，能够满足医院现阶段的发展需求，具备全国推广价值。

“医院信息化建设是系统性和长期性的工作，医院信息互联互通标准化成熟度测评不仅是对医院信息化水平的监督和评价，更是对医院信息化建设水平的促进和工作方向的指引。”该院分管信息化副院长肖云表示，虽然已通过测评，但附属口腔医院将继续根据测评标准的精神深化改造，将标准化和互联互通作为长期的工作重点，继续提升医院的信息服务水平，为医疗服务保驾护航。

爱的表白



6月14日下午，江西省肿瘤医院新住院大楼里上演了一幕幕“爱的表白”。来自住院部10余组患者家庭齐聚一堂，通过“你知我心”“爱您同行”“心心相印”等游戏环节，增加彼此间默契，共同感恩父亲，进行心理疏导。图/文 江西省肿瘤医院 王天云

信息之窗

国际结直肠癌肝转移诊疗上海共识发布

医师报讯（通讯员 金晓璐）6月15日，《国际结直肠癌肝转移诊疗上海共识》（简称“上海共识”）在第十五届上海国际大肠癌高峰论坛上发布。本次发布的上海共识历经6轮修订，汇聚29个国家的力量，耗时455天，铸就了第一本国际结直肠癌肝转移的专病诊疗标准。

中国科学院院士、复旦大学附属中山医院院长樊嘉教授表示，上海共

医院快讯

颈藏绣花针 生长发育慢

医师报讯（通讯员 魏美娟）近日，江西南昌一名一岁的女孩小西（化名），因生长发育落后，被家长带来该院诊治，进行CT检查时惊奇发现颈部有一金属异物，该院普外科主任邓庆强邀请胸外科邹勇主任、骨科熊斌主任等多专科医师协助，给患儿进行“颈部异物取出术”。经1个多小时，终于将小孩颈部的金属异物取出，确定为绣花针，长3.8cm。

短消息

王泷获“全球神经外科青年医师奖”

医师报讯 日前，首都医科大学三博脑科医院神经外科青年医师王泷博士，凭借石祥恩教授团队“颅内动脉搭桥治疗大脑中动脉复杂动脉瘤”研究成果，荣获2019年世界神经外科联合会（WFNS）颁发的“全球神经外科青年医师奖”。该奖项每4年评选一次，每次在全世界范围评选出5名杰出的青年医师。

有声医师报 周丽华 荐读 刘宝琴 荐读 黄晓东 荐读 王艳娥 荐读 陈文灿 荐读 张广有 荐读 朱良英 荐读 韩冬野 荐读 肖旖莉 荐读 截至目前，《医师报》共制作了198期“有声医师报”。欢迎广大医师朋友加入，用声音讲述医学。 联系邮箱：yishibao2017@163.com 电话（微信）：15011182507